



Миссия США при ОБСЕ

По случаю Международного дня прав человека

Выступление заместителя главы миссии Тима Хэнвея
на заседании Постоянного совета в Вене
12 декабря 2024 года

10 декабря мы отметили семьдесят шестую годовщину принятия Генеральной Ассамблеей ООН Всеобщей декларации прав человека. Этот исторический документ подтвердил, что “все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах”. Всеобщая декларация также легла в основу принципов, закрепленных в Хельсинкском заключительном акте.

Несмотря на это, мы являемся свидетелями отступления демократии, ослабления принципа верховенства закона и усиления ограничений в отношении деятельности активистов гражданского общества и правозащитников. В Украине военнослужащие вооруженных сил России и оккупационные власти совершают военные преступления, зверства и другие злоупотребления. В своем докладе, опубликованном в октябре 2024 года, Управление Верховного комиссара ООН по правам человека отметило, что Россия “повсеместно нарушает права жителей на жизнь, физическую и психическую неприкосновенность, свободу и безопасность и незаконно ограничивает основные свободы, такие как свобода выражения мнений, собраний, религии и убеждений, на оккупированной ею части территории Украины”.

В России продолжают нарушаться права человека и основные свободы самих россиян, продолжаются, казалось бы, нескончаемые репрессии против гражданского общества и малейших проявлений общественного несогласия. Как заключил Специальный докладчик ООН по России в своем докладе, опубликованном в сентябре 2024 года, Кремль усиливает преследования и запугивание всех, кто выступает против войны, приговаривая к длительным срокам тюремного заключения тех, кто мирно осуществляет свои права человека. 29 ноября российский суд приговорил оппозиционного политика Алексея Горина в общей сложности к восьми годам тюремного заключения за то, что он осмелился критиковать полномасштабное вторжение России в Украину.

В Беларуси репрессивный режим Лукашенко продолжает задерживать и преследовать своих граждан за то, что они, согласно Хельсинкскому заключительному акту, “знают свои права и поступают в соответствии с ними”. Силовики произвольно задерживают и нападают на журналистов, активистов и обычных граждан, которые мирно выступают против режима за демократию. Режим

несправедливо содержит под стражей около 1 300 политических заключенных и вынуждает представителей гражданского общества и независимых СМИ уезжать из страны, спасаясь от преследований.

В Грузии правящая партия предприняла целый ряд антидемократических действий, ограничив свободу собраний и выражения мнений и применяя чрезмерную силу против участников продолжающихся мирных протестов. Соединенные Штаты решительно осуждают это жестокое и неоправданное насилие в отношении граждан Грузии, протестующих, представителей СМИ и деятелей оппозиции. Мы призываем "Грузинскую мечту" прекратить свои репрессии, в том числе произвольные задержания и физическое насилие, в попытке заставить замолчать своих критиков. Мы особенно обеспокоены сообщениями о серьезных травмах, полученных людьми в результате действий сотрудников правоохранительных органов. Лица, задержанные за осуществление своих основных свобод на мирные собрания и выражение мнений, должны быть немедленно освобождены, а должностные лица, ответственные за незаконное применение силы, должны быть полностью привлечены к ответственности.

Следуя указаниям Кремля, несколько государств-участников, включая Грузию, Венгрию и Кыргызскую Республику, приняли так называемые законы об "иностранцах-агентах", которые иногда называют законами об "иностранном влиянии" или "защите суверенитета", направленные на то, чтобы заставить замолчать независимые голоса и помешать важной работе организаций гражданского общества.

В Азербайджане мы уже много лет наблюдаем репрессии против гражданского общества, которые только усилились после окончания 29-й конференции сторон. 6 декабря власти Азербайджана несправедливо и по надуманным обвинениям задержали лиц, связанных с независимым телеканалом Meydan TV. 3 декабря азербайджанскими властями был задержан Руфат Сафаров всего за несколько дней до того, как он должен был отправиться в Вашингтон для получения премии госсекретаря США за вклад в защиту прав человека. В Азербайджане также более года в предварительном заключении содержится независимая журналистка Севиндж Вагифызы, лауреат премии Государственного секретаря США за достижения в борьбе с коррупцией 2024 года. Мы настоятельно призываем правительство Азербайджана немедленно освободить всех несправедливо задержанных, включая, среди прочих, г-на Сафарова, г-жу Вагифызы, г-на Азера Гасымлы, г-на Фариду Мехрализаде, г-на Бахтияра Гаджиева и д-ра Губада Ибадоглу, и прекратить репрессии против гражданского общества.

Уважение прав человека и основных свобод является общей обязанностью каждого из нас. Отмечая День прав человека, мы подтверждаем нашу приверженность защите прав всех людей. Прочный мир и процветание требуют уважения суверенитета и территориальной целостности всех государств и неотъемлемых прав и достоинства всех людей.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.